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KI-generierte Inhalte können fehlerhaft sein.]Information zum Datenschutz 

Sehr geehrte Klient*in,

der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ist mir wichtig. Nach der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) bin ich verpflichtet, Sie darüber zu informieren, zu welchem Zweck ich Daten erhebe, speichere oder weiterleite. Diesem Informationsblatt können Sie auch entnehmen, welche Rechte Sie in puncto Datenschutz haben.

1. Verantwortlichkeit für die Datenverarbeitung
Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist Martin Herzog, MSc, Klinischer Psychologe. Praxisadresse: Lofererstraße 50d / 5760 Saalfelden am Steinernen Meer.
Sie erreichen mich unter: anfrage@praxis-psychologie-herzog.at, oder per Telefon unter
+43 (0) 670 189 01 61

2. Zweck der Datenverarbeitung
Die Datenverarbeitung erfolgt aufgrund gesetzlicher Vorgaben, um den Behandlungsvertrag zwischen Ihnen und dem behandelnden klinischen Psychologen und die damit verbundenen Pflichten zu erfüllen.
Hierzu verarbeite ich Ihre personenbezogenen Daten, insbesondere Ihre Gesundheitsdaten. Dazu zählen: Stammdaten, Kontaktdaten, Finanzdaten, Anamnesen, Diagnosen, Behandlungsdaten, Therapievorschläge und Befunde, die ich als behandelnder klinischer Psychologe erhebe und die sie mir zur Verfügung stellen.
Die Erhebung von Gesundheitsdaten ist Voraussetzung für Ihre Behandlung. Werden die notwendigen Informationen nicht bereitgestellt, kann eine sorgfältige Behandlung nicht erfolgen.

3. Empfänger ihrer Daten
Ich übermittle Ihre personenbezogenen Daten nur dann an Dritte, wenn dies gesetzlich erlaubt ist, es zur Rechnungslegung oder im Falle von Notfällen notwendig ist, oder Sie eingewilligt haben.
Empfänger Ihrer personenbezogenen Daten sind das Finanzamt, die Steuerberatungskanzlei, im Falle einer Selbst- oder Fremdgefährdung die Polizei und/oder die behandelnden Notärzt*innen, die gesetzlichen Vertreter (wenn vorhanden). 
Die Übermittlung Ihrer Daten erfolgt überwiegend zum Zwecke der Abrechnung der erbrachten Leistungen bzw. der Erfüllung meiner gesetzlichen steuerlichen und sozialversicherungsrechtlichen Pflichten. Im Einzelfall erfolgt die Übermittlung von Daten an weitere berechtigte Empfänger.



4. Speicherung Ihrer Daten
Ich bewahre Ihre personenbezogenen Daten nur so lange auf, wie dies für die Durchführung der Behandlung erforderlich ist. Aufgrund rechtlicher Vorgaben bin ich dazu verpflichtet, diese Daten bis mindestens 10 Jahre nach Abschluss der Behandlung aufzubewahren (siehe dazu Psychologengesetz 2013).

5. Ihre Rechte
Sie haben das Recht, über die Sie betreffenden personenbezogenen Daten Auskunft zu erhalten. Auch können Sie die Berichtigung unrichtiger Daten verlangen.
Darüber hinaus steht Ihnen unter bestimmten Voraussetzungen das Recht auf Löschung von Daten, das Recht auf Einschränkung der Datenverarbeitung sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit zu.
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt auf Basis von gesetzlichen Regelungen. Nur in Ausnahmefällen benötige ich Ihr Einverständnis. In diesen Fällen haben Sie das Recht, die Einwilligung für die zukünftige Verarbeitung zu widerrufen.
Sie haben außerdem das Recht, sich bei der zuständigen Datenschutzbehörde für den Datenschutz zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt.

6. Rechtliche Grundlagen
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten ist das DSGVO in der aktuell gültigen Fassung in Verbindung mit dem DSG in der aktuell gültigen Fassung. 

Aufsichtsbehörde für die Einhaltung datenschutzrechtlicher Bestimmungen in Österreich:

Österreichische Datenschutzbehörde
Barichgasse 40-42
1030 Wien
Telefon: +43 1 52 152-0
E: dsb@dsb.gv.at
https://www.dsb.gv.at/


Sollten Sie Fragen haben, können Sie sich gerne an mich wenden.
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